

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОРЬБА За УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского Горкома ВКП(б) и Горсовета
18 декабря 1939 г. | № 227 (2299) | ЦЕНА 10 коп.

Познакомить каждого избирателя с кандидатами в депутаты

Близится день выборов в местные Советы депутатов трудящихся. К этому замечательному дню готовится вся страна, во всех населенных пунктах нашей необъятной страны идетальная подготовка к выборам.

Наступил самый ответственный этап избирательной кампании—агитация за выставленных кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Миллионы агитаторов и доверенных сейчас работают на избирательных участках. У нас в городе Анжеро-Судженске более 1.600 человек работает агитаторами. Они несут слово большевистской агитации в массы, рассказывают избирателям о замечательных людях, выставленных кандидатами в депутаты.

Среди выставленных кандидатов в депутаты Анжеро-Судженского городского Совета—депутат Верховного Совета СССР Баннов С. А.; знатные стахановцы Кузбасса — Козлов С. К., Соловьев Е. С., награжденные медалями Советского Союза, мастера уголья—Аюпов Фатах, Раздаев А. П., Лихачев А., лучшие представители интеллигенции — хирург Хромов М. Р., врач Слободчикова М. С., учительница Гранфельд Э. А., секретари городского комитета партии — т. Голуб А. Д., Костин Г. С. и др. Народ выдвинул своими кандидатами в депутаты Советов тех, кто может оправдать доверие масс, кто повседневно держит связь с массами, со своими избирателями.

С огромным подъемом сейчас проходят встречи кандидатов с избирателями. И в этих встречах ярко видно стремление избирателей отдать свои голоса за кандидатов непобедимого блока коммунистов и беспартийных, за лучших из лучших сынов нашей прекрасной социалистической родины.

Какая благородная работа—вести агитацию за кандидатов непобедимого сталинского блока коммунистов и беспартийных, за таких пламенных патриотов социалистической родины. Каждый день агитаторы рассказывают избирателям новое и новое из жизни кандидатов, наполненное героическими делами, проявленными кандидатами в различных областях строительства социализма.

Особенно хорошо поставлена агитационная работа в

агитпунктах избирательного участка № 20 (зав. т. Шачнев), № 16 (зав. тов. Таранов), № 2 (зав. т. Иголкин) и № 8 (зав. т. Скорик Н.), которые образцово подготовились к выборам в местные Советы. Агитаторы этих агитколлективов являются лучшими в городе и проводят большую политко-массовую работу среди избирателей, разъясняя им задачи предстоящих выборов. Агитаторы Эйкин, Коноплева Татьяна, Гапон Мария, Соловьев Никанор, Кублицкий Александр, Романов Иван, Зачиняева Елена и десятки других заслуженно пользуются любовью избирателей. Они повседневно проводят разъяснение избирательного закона, знакомят избирателей с жизнью и деятельностью выставленных кандидатов.

Однако, не все агитаторы у нас в городе работают так. Есть у нас и такие агитпункты, где подготовка к выборам ведется плохо. К таким в первую очередь надо отнести 9 агитпункт (зав. т. Насекин) и 31 (зав. Кащеев), № 1 (зав. т. Хадимухаметов), № 12 (зав. Алексейчик). Секретари партийных организаций, обслуживающих эти агитпункты: Сасин (секретарь партбюро шахты 1-6), Вялкова (секретарь партбюро горно), Попов (секретарь партбюро треста Анжероуголь) не принимали необходимых мер для образцовой постановки агитационной работы на избирательном участке. Они, вероятно, еще не поняли всю ответственность за организацию агитации за выставленных кандидатов в депутаты Советов.

Бюро горкома ВКП(б), заслушав о работе трех агитпунктов №№ 1, 12, 30, предложил всем зав. пунктами и секретарям партбюро немедленно устраниТЬ имеющиеся недоделки и поставить агитационную работу на должную высоту.

Остались считанные дни до выборов в местные Советы. Надо еще шире развернуть агитационно-массовую работу на избирательных участках, познакомить каждого избирателя с кандидатами в депутаты, чтобы в день выборов—24 декабря, все избиратели, как один, явились на выборы и проголосовали за кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Кто стремится к тому, чтобы наша родина была и вперед могучей, культурной и свободной социалистической державой, тот будет голосовать за партию большевиков, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.



Отдадим свои голоса за верную dochь родины Анфису Ивановну Петунину

Анфису Ивановну Петунину в Анжерке знают многие. Знают ее шахтеры, учителя, работницы. Многие из учащихся, которых она учила, сейчас работают на ответственной работе инженерами, техниками, учителями и врачами.

Шестнадцать лет т. Петунина работает на педагогической работе. 18-летней девушкой она отдает себя полностью делу воспитания детей, работает в начале в детсаду, детдоме и с 1923 года работает учительницей.

Анфиса Ивановна с восьми лет остается сиротой и воспитывается в семье старейшего рабочего анжерского мехзавода Ф. Е. Полонянкина. Получает образование, после чего она работает в центральной школе. В

1926 году ее, выдающуюся молодую учительницу, выдвигают на заведывание начальной школой № 6. В этой школе она ведет большую работу по всеобщему путем организации постановок, вечеров, изыскивает средства для необеспеченных детей обувью и одеждой.

В 1935 году ее выдвигают директором школы взрослых шахты 9-15, и здесь Анфиса Ивановна, со всей присущей ей энергией, берется за работу и выводит школу в число передовых школ Анжерки.

В 1938 году парторганизация посыпает т. Петунину на ответственный пост — инспектором горно, где она и работает по настоящее время.

Анфиса Ивановна, как инспектор горно, большую помощь оказывает молодым учителям в деле освоения педагогических навыков в воспитании детей в духе коммунизма.

Тов. Петунина зарегистрирована кандидатом в депутаты Анжеро-Судженского городского Совета по 57 избирательному округу. Нет сомнения, что избиратели 57 избирательного округа в день выборов все, как один, придут к избирательным урнам и проголосуют за Анфису Ивановну Петунину, верную dochь партии Ленина—Сталина, до конца преданную народу.

Доверенное лицо по 57 избирательному округу
А. Пискунов.

Голосуйте за кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных!



Кандидаты в депутаты Анжеро-Судженского городского Совета (слева направо): тт. Белков Ф. А. бригадир шахты 9-15, Иванов В. З.— начальник Гом НКВД, Романова Г. П.—зав. школой № 32, Левашов Г. П.—инструктор отдела кадров горкома ВКП(б), Рюмцев Р. С.— заместитель начальника Гор. отдела НКВД.

Голосуйте за верного сына народа — Ивана Иосифовича ШМАКОВА

Зал клуба механического завода был переполнен избирателями 30 избирательного округа; они пришли сюда, чтобы встретиться со своим кандидатом в депутаты Анжеро-Судженского городского Совета, первым секретарем горкома ВКП(б) Иваном Иосифовичем Шмаковым.

Сюда пришли молодые избиратели тт. Овчинников и Грибанов, которым только исполнилось 18 лет и пожилые избиратели. Все они с нетерпением ждали встречи со своим кандидатом.

Собрание открыло доверенное лицо Коноплев. — «Коллектив горняков шахты 9-15 и 1-6, — говорит т. Коноплев, — выдвинул кандидатом в депутаты горсовета Ивана Иосифовича Шмакова, бывшего простого шахтера, ныне первого секретаря городского комитета ВКП(б).

— Тов. Шмаков — сын шахтера и сам шахтер. Трудно найти профессию горняка, которую бы он не выполнял, работал откатчиком, коногоном, помощником забойщика, забойщиком и т. д. и всегда он показывал прекрасные образцы своей работы».

Речь кандидата в депутаты горсовета тов. Шмакова

— Разрешите, товарищи избиратели, от всего сердца благодарить вас за огромное доверие, которое вы мне оказываете. Нет ни в одной капиталистической стране такой формы управления государством, как у нас, где сам народ управляет государством, а поэтому нет ничего выше, как быть избранным в органы управления такого государства. Эту форму управления народы нашей страны за воевали кровью в суровые дни Октябрьской революции. На моих глазах при этой форме управления выросли фабрики, заводы, широко раскинулись колхозные поля; эта форма управления дала культурную

зажиточную жизнь народу нашей социалистической страны. Я имел счастье быть делегатом XVIII съезда партии, где были начертаны очередные мероприятия дальнейшего развития нашей страны. Я видел наше солнце — товарища Сталина, который ведет нас от победы к победе. Я, товарищи, заверяю вас, все, что будет зависеть от меня, как от депутата городского Совета, я выполню.

В единодушии принятой революции избиратели 30 избирательного округа записали:

В день выборов — 24 декабря мы все, как один, отдадим свои голоса за верного сына трудового народа Ивана Иосифовича Шмакова.

Молодые избиратели, голосуйте за кандидатов непобедимого сталинского блока

Я с нетерпением ожидаю день выборов — 24 декабря, когда я впервые по Сталинской Конституции буду голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Мне, восемнадцатилетней девушке, на основе великого сталинского закона предоставлено право выбирать и быть избранной в местные Советы депутатов трудящихся. Это право мне дала советская власть, руководимая партией Ленина — Сталина.

Сталинская Конституция, творцом которой является великий Сталин, ведет вас к пышному

расцвету талантов, к светлой и радостной жизни. Тысячи юношей и девушек в нашей стране в этом году оканчивают высшие учебные заведения, выходят

инженерами, техниками, летчиками, врачами и так далее. Дети же рабочих и крестьян капиталистических стран даже и не мечтают о таких правах, которыми пользуется советская молодежь.

— Я заканчиваю четвертый курс горного рабфака и получаю среднее образование. Передо мной открыты двери во все учебные заведения. И это право

получила я только благодаря неустанный заботы нашей верной путеводительницы — родной большевистской партии.

24 декабря я отдаю свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за верного большевика Михаила Павловича Христолюбова и за беспартийную большевичку Анастасию Зиновьевну Лукашеву, баллотирующуюся по 17 избирательному округу.

Спасибо товарищу Сталину за счастливую жизнь!

Студентка 4 курса горного рабфака Т. Булгакова.

АГИТИРОВАТЬ ФАКТАМИ

Хотите знать, что из себя представляет Азбукера в прошлом и как она выглядит в настоящем? — спросил у слушателей агитатор Александр Алексеевич Кублицкий.

«Для того, чтобы получить ответ на этот вопрос, мы с вами не будем совершать далеких путешествий. Взгляните в окно и бросьте свой взгляд хотя бы на первую или шестую колонию и вы увидите там остатки прошлого — сохранившиеся две деревянные школы, в те годы считавшиеся лучшими на руднике. Но и в этих школах обучались не дети горняков, а сыны боратеев и вы убедитесь в том, что то, что сохранилось от капиталистов толстосумов, теперь пригодно только на слом. И после этого переведите свой взгляд на наши новые школы, больницы, клубы, сады и улицы. И вы скажете — вот это новая социалистическая Азбукера, имею-

щая прекрасные дома отдыха, дома культуры, детские сады и ясли. За годы советской власти у нас построено много прекрасных зданий. Возьмем, к примеру, школы. Их у нас стало 35 с охватом учащихся 14.386 чел.»

«Всех этих побед, — говорит Александр Алексеевич, — трудящиеся добились под руководством нашей родной и любимой большевистской партии, под руководством мудрого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина».

Тов. Кублицкий приворил богатый опыт различных форм и приемов при изложении материала. Речь его стала простой и доступной, живой и понятной, насыщенной разнообразными пословицами и поговорками. Он обладает всеми качествами агитатора.

За пять месяцев работы на пятидворке им проведено 25 занятий, присутствовало на которых около 600 человек.

Сам т. Кублицкий говорит: — За истекшее время мне пришлось тесно войти в самую гущу нужд и потребностей жильцов. Мне стали более близки их интересы. Я как бы сросся с жизнью этих людей, с которыми провожу занятия. И как тепло, как радостно становится на душе, если убеждаешься, что мысли дошли, что все понятно, что слушатели увлечены моим рассказом.

Сейчас Александр Алексеевич Кублицкий проводит большую агитационную работу за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Его избиратели хорошо знают своих кандидатов и он заверяет, что в день выборов избиратели 106 избирательного округа отдадут единогласно свои голоса за кандидатов сталинского блока — Мальгина Константина Денисовича и Некрасова Николая Филипповича.

П. Дианов.

4000 тонн угля сверх плана

Приближается весенний праздник день выборов в местные Советы депутатов трудящихся. С чувством величайшей радости и воодушевления трудящиеся города Анжеро-Судженска 24 декабря проголосуют за верных сынов и дочерей социалистической

партийных и беспартийных большевиков, за

технических норм и больше.

Коллектив участка взял обязательство закрепить достигнутые успехи по угледобыче и в 1940 году работать только по стахановски, ежедневно выполнять план никличности и план угледобычи.

Начальник 9 участка шахты 5-7 Бойков, партруг Ткаченко.

Последнее решение Лиги наций

Сообщение ТАСС

ТАСС уполномочен передать следующую оценку авторитетных советских кругов резолюции совета Лиги наций от 14 декабря об «исключении» СССР из Лиги наций.

Совет Лиги наций принял 14 декабря резолюцию об «исключении» СССР из Лиги наций, с осуждением «действий СССР, направленных против финляндского государства».

По мнению советских кругов это нелепое решение Лиги наций вызывает ироническую улыбку и оно способно лишь оскарить его незадачливых авторов.

Следует, прежде всего, подчеркнуть, что правящие круги Англии и Франции, под диктовку которых прината резолюция совета Лиги наций, не имеют ни морального, ни формального права голоса об «агрессии» СССР и об осуждении этой «агрессии». Англия и Франция держат в своем подчинении давно уже захваченные ими громадные территории в Азии и в Африке. Они совсем недавно решительно отклонили мирные предложения Германии, склонившиеся к быстрейшему окончанию войны. Они строят свою политику на продолжении войны «до победного конца». Уже эти обстоятельства, изобличающие агрессорскую политику правящих кругов Англии и Франции, должны были бы заставить их быть поскорее в деле определения агрессии и понять, наконец, что правящие круги Англии и Франции лишили себя и морального, и формального права говорить о чьей-либо «агрессии» и тем более об «агрессии» со стороны СССР.

Следует далее отметить, что отношения между Советским Союзом и Финляндией урегулированы договором о взаимопомощи и дружбе, заключенным 2 декабря с. г. между Народным правительством Финляндской Демократической Республики и правительством СССР. Этим договором полностью обеспечены мирные отношения между СССР и Финляндией и дружественным образом разрешены к удовлетворению обеих сторон как в вопросах обеспечения независимости Финляндии и безопасности Ленинграда, так и в вопросах расширения территории Финляндии за счет территории СССР путем воссоединения карельских районов к Финляндии. Как известно, СССР передает по этому договору Финляндии 70 тыс. квадратных километров с населением более ста тысяч человек в обмен на территорию Финляндии в размере менее четырех тысяч километров с населением около 25 тысяч человек. Если захват этой территории и насилиственное подчинение населения этой территории чужому государству является основным элементом понятия агрессии, то нельзя не признать, что договор СССР с Финляндской Республикой свидетельствует не об агрессии, а, наоборот, — о мирной и дружественной политике СССР в отношении Финляндии, имеющей

своей целью обеспечение независимости Финляндии и усиление ее мощи путем расширения ее территории. Не может быть сомнения, что нынешние Англия и Франция поступили бы в данном случае по-иному, то есть они просто взяли бы и захватили территорию Финляндии, как они захватили в свое время территории Индии, Индокитая, Марокко, или как они захватывали в 1918—1919 годах территорию Советского Союза.

Наконец, следует отметить, что договор о взаимопомощи и дружбе между СССР и Финляндской Республикой вполне обеспечивает мир между этими странами. И именно потому, что этот договор обеспечивает мир и дружбу между обеими странами, СССР не ведет и не заинтересован вести войну с Финляндией. Только прежние, уже обанкротившиеся финляндские правители из клики Маннергейма не хотят осуществления этого договора и под диктовку третьих держав навязывают Финляндии войну против СССР, вопреки действительной воле финляндского народа. Подлинный смысл решения совета Лиги наций заключается не в стремлении к миру и не в поддержке финского народа, а в том, чтобы поддержать обанкротившуюся клику Маннергейма.

Таким образом, вместо того, чтобы содействовать прекращению войны между Германией и англо-французским блоком, в чем собственно и должна бы заключаться миссия Лиги наций, если бы она продолжала оставаться «инструментом мира», нынешний состав совета Лиги наций, привозгласив политику поддержки провокаторов войны в Финляндию — клики Маннергейма и Таннера, стал на путь разжигания войны также и на северо-востоке Европы.

Тем самым Лига наций, по милости ее нынешних режиссеров, превратилась из кое-какого «инструмента мира», каким она могла быть, в действительный инструмент англо-французского военного блока по поддержке и разжиганию войны в Европе.

При такой бесславной эволюции Лиги наций становится вполне понятным ее решение об «исключении» СССР. Господа империалисты, вознамерившиеся превратить Лигу наций в орудие своих военных интересов, решили придраться к первому попавшемуся поводу, чтобы избавиться от СССР, как единственной силы, способной противостоять их империалистическим манипуляциям и разоблачить их агрессивную политику.

Что же, тем хуже для Лиги наций и ее подорванного авторитета.

В конечном счете СССР может здесь остаться в выигрыше. Во-первых, он избавлен теперь от обязанности нести мораль-

ную ответственность за бесславные дела Лиги наций, причем, ответственность за «оставление СССР вне Лиги наций» целиком ложится на Лигу наций и на ее англо-французских режиссеров. Во-вторых, СССР теперь уже не связан с пактом Лиги наций и будет иметь отныне свободные руки.

Не приходится уже говорить, что сама обстановка, в которой подготовлялась и выносилась резолюция Лиги наций, направлена против СССР, разоблачает скандальные манипуляции, к которым прибегают англо-французские представители в Лиге наций для достижения указанной цели. Как известно, совет Лиги наций состоит из 15 членов, за резолюцию же об «исключении» СССР было подано только 7 голосов из числа этих пятнадцати. Эта резолюция принята меньшинством членов совета Лиги наций. Остальные восемь членов совета относятся либо к числу воздержавшихся, либо к числу отсутствовавших. Состав представителей семи государств, голосовавших за «исключение» СССР, говорит сам за себя: в число этих семи входят — Англия, Франция, Бельгия, Боливия, Египет, Южно-африканский союз и Доминиканская республика.

Таким образом, Англия и Франция, имеющие всего 89 миллионов населения, опираясь на Бельгию, Боливию, Египет, Южно-африканский союз и Доминиканскую республику, имеющих вместе всего 38 миллионов населения, приняли решения об «исключении» Советского Союза, имеющего 183 миллиона населения. Случайно подобранные «представители» от 127 миллионов населения «исключили» СССР с его 183 миллионами населения.

Но и для получения этих голосов англо-французским представителям пришлось прибегнуть накануне дня голосования к особым манипуляциям по изменению состава членов совета Лиги наций. Накануне заседания совета через ассамблею Лиги наций были проведены в состав членов совета на непостоянные места — представители Южно-африканского союза и Боливии (последний выбран вторично) и на так называемые временные места — представители Египта. Следовательно, из числа семи представителей, голосовавших в совете Лиги наций за «исключение» СССР, три представителя были подобранны специальным образом. Этими скандальными манипуляциями представители Англии и Франции в Лиге наций окончательно подорвали всякий политический и моральный вес своего голосования 14 декабря.

Несомненно, что подобные скандальные манипуляции могли быть продиктованы лишь той атмосферой политической реакции морального упадка, которая царит теперь в «сферах» Лиги наций.

Чего стоят решения Лиги наций, принятые в подобной атмосфере, нетрудно понять.

К ответу нарушителей закона

27 июня 1936 года ЦИК и СНК СССР, идя навстречу многочисленным заявлениям трудащихся женщин, издали закон о запрещении абортов, увеличении материальной помощи женщинам, установлении государственной помощи многодетным, расширении сети родильных домов, детских яслей и детских садов.

За три года, прошедшие после издания этого закона, государственные органы сделали многое для того, чтобы создать лучшие условия воспитания детей и улучшения материальных условий для женщин-матерей. Только по городу Анжеро-Судженску за эти три года выплачено государственного пособия многодетным матерям 2.469.800 рублей. Построено и оборудовано ряд родильных домов, где обеспечивается необходимая медицинская помощь. Создано большое количество детских яслей, детских садов и проведены ряд других мероприятий.

Учитывая рост материально-го благосостояния и гигантский рост политического и культурного уровня трудящихся, ЦИК и СНК СССР, наряду с увеличением материального обеспечения женщин и их детей, установили, что за производство абортов лица подлежат уголовному наказанию. Особо суровые меры наказания установлены для лиц, понуждающих женщин к производству абортов.

Прокуратурой города Анжеро-Судженска был предан

суду ряд злостных нарушите-лей этого закона. Например, Волокитина, Махно за производство абортов осуждены на судом на три года каждая. Рыбальченко И. А. за понуждение жены к производству аборта приговорен к двум годам заключения.

Также привлечены к юридической ответственности за само-производство абортов Бобыла В. Г. (педагог 12 школы Калугина Т. И. (бухгалтер райпотребсоюза), Болеснико-ва А. И. (жена зам. управляющего трестом Анжероуголь).

Долг каждого честного граж-данина и гражданин СССР строго соблюдать этот закон, разоблачать и клеймить ше-ром нарушителей закона, как людей приносящих большой вред нашей стране.

Горпрокурор Коробков.

Извещение

19 декабря 1939 г., с 9 часов утра и 6 часов вечера, в Доме шахтера имени В. И. Ленина проводится совещание профсоюзно-хозяйственного актива со-угольщиков.

Повестка дня:
Итоги II съезда ЦК союза угольщиков Восточных районов СССР.

На совещание профактива угольщиков приглашаются профсоюзный хозяйственный актив Анжеротрата, треста общественного питания, горэдара и др.

После совещания профактива будет поставлен спектакль драмколлектива Дома шахтера.

Президиум района.

Ответ. редактор И. ПЛОТНИКОВ.

Дом шахтера

18 декабря

Ставится пьеса-комедия Шваркина

ПРОСТАЯ ДЕВУШКА

В 3 актах, 6 картинах.

Режиссер Аникин,

художник Соловьев.

В антрактах и по окончании

ТАНЦЫ.

Начало с 9 часов вечера.

Касса с 4 часов дня.

Кино „ЗАБОИ“

18 декабря звуковой художественный фильм „Высокая награда“

Начало 10-12-2-4-6-8-10 ч.
Продажа билетов с 9 часов утра.

ШВЕЙФАРИКА
предлагает заказчикам
ввиду инвентаризации и сдачи
с обувью ВЫКУПИТЬ ЗАКАЗЫ
к 25 декабря. В случае невыкупа,
независимо от срока, заказы будут
реализованы.

ВСЕ НА КАТОК!

18 декабря, в 6 часов вечера, на Судженском стадионе (около рощи) открывается каток „Угольщики“.

При катке имеется теплое помещение с раздевалкой, шахматно-шашечная комната, радио и буфет.



Вход на каток платный. Имеются для проката коньки с ботинками. Райсовет.